浙江理工大学教务处文件

教务 〔2016〕22号

关于2016届本科生毕业设计（论文）后期工作的通知
各学院：
2016届本科生毕业设计（论文）工作已进入后期阶段，为确保毕业设计（论文）质量。现将有关事项通知如下：

1、 加强毕业设计（论文）评阅及其审核

毕业设计（论文）的评阅由指导教师与评阅教师分别进行，各学院必须保证5-10天的评阅时间。指导教师应对学生整个毕业设计（论文）阶段的工作态度、工作能力、研究水平进行全面评价，评阅意见一般在200字以上；评阅教师应着重评阅毕业设计（论文）本身的质量与水平，给出200字以上针对性评语，并按评分标准给出相应成绩。未通过评阅审核的，经修改毕业设计（论文）后需进行二次评阅。

2、 严格毕业设计（论文）答辩及其资格审查

对毕业设计（论文）评阅、毕业设计（论文）中期检查中发现的问题，学院要督促指导教师和学生进行整改，对已发现的问题不整改或整改不到位的指导教师，不得推荐为毕业设计（论文）优秀指导教师，该论文也不得推荐为校“百优”论文，如已推荐到学校的，一经发现将取消其推荐资格。各学院对评阅修改后的毕业设计（论文）要进行认真审核，审核合格后方能进入答辩环节。对毕业设计（论文）阶段旷课时间累计达到全过程三分之一及以上或“论文测重”未达学院要求并整改不合格者，取消答辩资格，该学生的毕业设计（论文）成绩按不及格处理。

答辩需有学生对毕业设计（论文）的介绍、答辩教师的提问以及学生的回答等，并要做好答辩记录。答辩结束后，学生根据答辩教师提出的要求再度修改后才能确定其成绩。对其毕业设计（论文）仍达不到质量要求的需要进行第二次答辩。
3、 强化毕业设计（论文）成绩评定的严肃性

要严格掌握成绩评分标准。根据指导教师评分、评阅教师评分和答辩得分三项成绩，综合评定学生毕业设计（论文）的成绩。优秀率控制在20%。对工作态度差或未完成规定任务的学生，应从严评分，不得降低要求；对毕业设计（论文）全过程随机抽查3次旷课者，应降低一级评分。禁止随意降低或抬高成绩档次。

指导教师要对所指导学生毕业设计（论文）成果的真实性负责。学院应要求学生签订诚信承诺书。凡经核实属于抄袭剽窃的，要严格按照学校有关规定，实行一票否决，其毕业设计（论文）成绩定为不及格。

4、 坚持毕业设计（论文）格式的规范性

论文（包括附件）的各组成部分均需符合学校规定的内容要求和统一格式（参考《浙江理工毕业设计（论文）工作规范》）。凡学校未作规定的，则由各学院在本学院内作统一规定，指导教师要加强对学生的规范性指导。
论文（包括附件及过程管理材料）建议装订成一本，中间用彩页纸分开。如有附录则附在致谢之后。附件前附清单，附件清单中标出每个附件的页数，每份附件单独编页码。各学院可将毕业设计（论文）相关材料装订成一册也可分开装订，视各学院实际情况而定，但同一专业必须保证统一。建议参考装订顺序：

封面(诚信书(中文摘要(外文摘要(目录(正文(参考文献(致谢((附录)(彩页纸(附件清单(附件
（一）论文顺序

1．封面；

2．诚信书；

3．中文摘要；
4．外文摘要；
5．目录；
6．论文正文；
7．参考文献；
8．致谢；
9．附录（包括相关的调查问卷、实验报告、公式推演、简单的设计图纸、计算机程序等需要存档的资料，设计实物成果以图片形式放入附录）。

（二）附件顺序

测重报告、毕业设计（论文）任务书、文献综述、外文翻译（包括原文）、开题报告、过程指导、考核记录、答辩记录（包括开题答辩和论文答辩）、指导教师评阅表、评阅教师评阅表、答辩小组评语表及成绩评定表及其他需要存档的资料。
五、合理安排毕业设计（论文）后期的各项工作
（一）成立答辩工作委员会和各专业答辩工作小组

各学院应成立答辩工作委员会和各专业答辩工作小组，保证本学院的毕业设计（论文）答辩进度和通过答辩的毕业设计（论文）的质量。毕业设计（论文）评阅及答辩时间安排应在学校总体安排框架内，在6月3日前完成答辩及相关工作（含毕业设计（论文）信息汇总表、毕业设计（论文）成绩一览表汇总及成绩录入等），保证指导教师和学生有宽裕的时间进行评阅、修改论文和答辩。

（二）做好毕业设计（论文）总结工作

各学院应对毕业设计（论文）工作进行认真总结，并将毕业设计（论文）工作小结、毕业论文光盘备案资料于6月10日前报教务处。

（三）评选“百篇优秀论文”和“毕业设计（论文）优秀指导教师” 

1．“百篇优秀论文”的评选

由各学院组织对优秀论文的初评工作，按每个专业毕业生人数3-5%的比例进行推荐，且必须在获得“优秀”成绩的毕业设计(论文)中产生。评出的优秀论文要进行缩写，字数不超过5000字（含图表不超过五个版面），缩写论文的格式请参考《浙江理工毕业设计（论文）工作规范》中“百优论文缩写稿格式规范及范文”，对缩写不合缩写稿格式规范的论文一律取消“百优”论文资格。缩写稿须经指导教师和学院审核，缩写的论文电子稿与“百篇优秀论文”信息推荐汇总表（包含学院、学生姓名、学号、论文题目及指导教师姓名等）于6月10日前报教务处。

2．“毕业设计（论文）优秀指导教师”的评选

“毕业设计（论文）优秀指导教师”由学院负责推荐，推荐比例为各学院本届毕业设计（论文）指导教师人数的8-10%，被推荐的优秀指导教师必须从被推荐为校“百篇优秀论文”的指导教师中产生，学院填写好“浙江理工大学优秀毕业设计（论文）指导教师推荐表”（见浙理工教[2007]5号文），于6月10日前将推荐表报教务处。

六、做好毕业设计成果展示工作

为促进毕业设计（论文）的交流，学校鼓励学院开展形式多样的毕业设计成果展示，如采用优秀毕业设计（论文）成果制成展板，召开毕业设计（论文）成果汇报会等形式。

希望各学院严格执行《浙江理工毕业设计（论文）工作规范》（具体文档可从教务处网站首页/实践教学管理/管理制度子目录中下载），扎扎实实做好毕业设计（论文）的各项工作。
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